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print("a¥anAsu HuTDnigNa")

print("BunIne AsunlauteusunsRsulUsknsun T lnveuluiud’)
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print("N15BUTUANEINITAIUIN')

print(”%’ufzmﬁui’uﬁ : 8/10/2562")

a - ¥ ! &
on. f\NLGZJEJuI‘UiLLﬂiﬂJLWEJLL?INN@?JEJWJ’]&JG]EJT:UH

ITHENN Y% % & & ™

LUIANRDUY

print("/ / # #\\ % % & & * *")

a = v v o | ] &
&. "iNLGUEJUIﬂiLLﬂimLWEJLLaﬂﬂNamMu’ﬁ]@ﬂﬁmjaEJ'NG]EJ"L‘U‘U

“Welcome to Thailand.”
“Ha Ha Ha, It’s very very easy. Ha Ha !!'!”
/=/=-/=/I'"m a Student./-/-/-/
Python Programming
Python Programming
Python Programming
Python Programming

LUIANRDUY

print("\"Welcome to Thailand.\"")
print("\"Ha Ha Ha, It’s very very easy. Ha Ha IIN\")
print("/-/-/-/1’m a Student./-/-/-/")




print("Python Programming")
print("  Python Programming")
print(" Python Programming")

print(" Python Programming")
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name = “Tony”
number = 5
age = 35

high = 175.5
weight = 72.25

HUAAWSNADING

My name is Tony
My number is 5
I’'m 35 years old
[ tall 175.50 cm.
| weight 72.2 kg.
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name = "Tony"

number =5

age = 35

high = 175.5

weight = 72.25

print("My name is ",name)
print("My number is ",number)
print("l'm ",age," years old")

print("l tall %.2f"%high ," cm.")

print("l weight %.1f"%weight," kg.")
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prefix = “Mr.”

firsthname = “Steve”




lastname = “Jobs”
room = “1/5”
no =20
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alafRATu WuTe Mr.Steve Jobs \Syuagiad 1.1/5 1avil 20 ASU
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prefix = "Mr."

firstname = "Steve'

lastname = "Jobs"

room = "1/5"
no = 20
print("a¥afAsy nue" prefix+firstname,” ", lastname," 138uag1as 1l." room, " a7 ",no, "

Asu")
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x =50
y = 25.50

HUAAWSNADING

x +y=75.50
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x = 50
y = 25.50

print("x + y = 9%.2f"%(x+y))
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x=10
y=5
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HNAANSNHDINTT

x+y=10+5=15
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x =10




y=>

pr|nt(”x + y — ”,X, n + II, y, n — ”,X+y)
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x=10
y=5
z=2
HuadnsisonIs
(x+y)*z=(10+5)*2 =30
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x =10
y=>5
z=2

pl’iﬂt("(x + y) * 7 = (“,X, " + u, y, u) * “,Z, " II,(X+y)*2)
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lang HAANS
10* 2.0 20.0
10 + 5.0 15.0
10/ 25 4.0
24 // 8 3
21//8 2
24 % 8 0
21 % 8 5




273 8
2+3%5 17
2+3%*10/5 8.0
(2+3)*5 25
2+3*(10/5) 8.0
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nyuldve >> Asaus

nyalduinana >> ausinaidgnnis

| a A
nyanlddnveu >> A

nsaldaviveu >> 9
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#a91/lan
x = input("ngaulde >> ")

input("ngaunlduuana >> ")

=
1l

z = input("nganlddnveu >> ")
n = intlinput('ngantdiavizey >> ")
print(”a’qfaa@m", X, " "y)

print("Aas¥eU" 2, "Lariiaviivoumaiar’, n)
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#6919 UTwN Y
nyuldde >> Asaus
Aaufin e 1o >> 2529

v A L) U ndy IS ¥
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#199711/1A0
X = input("ﬂqmﬂd%a >> ")
y = intlinput('Aasfia w.e. 1o >> ")

print("a¥annn' x, "Suiameiy ', 2562-y, "

Yaruz"
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#6819 U
nyanldlnIandnsiy >> 2019

UNns@Ans1u@e >> 2562

q

#il991/1a0
x = int(input("nganladasandnsy >> ")

X + 543

Z

print(‘Unnsfins1vhe >> "2)
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#9919l TUNTY

Input number 1 >> 7
Input number 2 >> 11
Input number 3 >> -20
Input number 4 >> 30
Input number 5 >> 15

Average is 8.60

#69971/1A0

a = int(input("Input number 1 >> "))

b = int(input("Input number 2 >> "))
¢ = int(input("Input number 3 >> "))
d = int(input("Input number 4 >> "))

e = intlinput("Input number 5 >> "))

sum = (a+b+c+d+e)/5

print("Average is 9%.2f"%sum)
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dsulUTUNTNg ATM Wasuadnwiuuiie wavenladnagdesesudnsluazvilating

#Aeg9lusNTY
ANFRINITADURUINGA >> 3200
sutnsluag 1000 U 91u3U 3 U
sutnsluag 500 um 91w 0 Tu

suUnsiuaz 100 U 91w 2 Tu

#ifsnu/lan

a = intinput("AFBINITIOURWWNLA >> ")
b1000 = a//1000

b500 = a%1000//500

b100 = a%500//100

print("sutasluaz 1000 v 91w ", b1000, " Tu")
print("sutnsluag 500 uw 97w ", b500, " Tu")

print("sutasluaz 100 v 91w ", b100, " Tu")
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#ifsnu/lan

import math

x = int(input("x : "))

y = int(input("y : ")

z = math.sgrt(x*x + y*y)
print(z)
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#inpg1alUsunIul
a 3 o [
NINNUWLATIIUIURL >> 20

20 1Huiavg

#ineg19lUTIATU2
NFNTNLAYTIWIAY >> -3

3 1 Juavn

#69971/1A0

if@%2==0):
print(a, " 1Juavg’)
else:

orint(a, " WHuavd’)
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#eeg19kUswnsul
a '3 ) <
n3NLaTI AN >> 20

20 1uavdruruduuan

#ieg19lUTILATU2
NINANLAYTIWIAY >> -3

3 Wuarinuiuiuau

#ifaau/lan
a = int(input("nFaNTLATTILIUAL >> ")
if(@>0):

print(a, " 1wavsuaufnuIn)
elifta==0):

print(a, " 1uavaud")
else:

print(a, " {ulavdnuduay”)
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#eneg19bUswnsul
ASLUUNLA >> 40.5
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#59g190UTwNTU2
ASLUUNLA >> 77

ADUFDUN 1Y

#1991
X = int(input("ﬂmuuﬁléf >>"))
if(x>50):
print("AEBUNT")
else:

print("AuEBUAN")

a = int(input("NFaNTLLATTILIUAL >> ")
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#eeg19kUswnsu1
ASLUUNLA >> 40.5

AaleNIA O

#9g190UTwNTU2
ASLUUNLA >> 77

AnloNTA 3

H#E997U
X = int(input("ﬂmuuﬁléf >>"))
if(x>=80):

print("Aadlaingn 4")
elif(x>=70):

print("Aadlaingn 3")
elif(x>=60):

print("Aadlaingn 2)
elif(x>=50):

print("Aadlaingn 1)

else:

print("agilalngn 0")
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#inag1alUsunIul
Aoudenueale (1-7) >> 1

Jufing

#inagalusunIu2
Aadenvaneala (1-7) >> 5

Tungiaun
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x = intinput("Aaudenruneatla (1-7) >> "))

print("iue19ing")
elif(x==2):

print("uduns")
elif(x==3):

print("JugIAs")
elif(x==4):

print("Jumns")
elif(x==5):

print("Jungaun")
elif(x==6):

print("Juens")
else:

print("JuLans")




o, audeulusunsusuan dmin ANEe uAIFWIUNIAT BMI udindurasviinaniy

lngn1sAIuaviiiIanie (Body Mass Index : BMI) aglygnsnail

BMI = (Ywitin) / Gei'sNE
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BMI GRITIEFIERN

>= 40 Srutrugean

>= 35 Saudud 2

>= 285 Sadui 1

>=23.5 i

>=18.5 agluLnauiun

<185 drandnsnninnast
#eogeluIwNTY #1997
fﬂwﬁﬂ%aq@mﬁa >> 70 X = int(input("fﬂmﬁﬂﬁuaq@mﬁa >>"))
ANUGIVDIAMUAD >> 175 y = intlinput("ANNgeveInMAD >> "))

BMI = 22.86

v ! I L3 a
anwar UIeveInufe : aglunuaiung

bmi = x/((y/100)*(y/100))
print("BMI = %.2f"%bmi)
if(bmi>=40):
print("$1utugsan’)
elif(bmi>=35):
print("ﬁ?u%uﬁ 2"
elif(bmi>=28.5):
print("ﬁ?u%uﬁ 1)
elif(bmi>=23.5):
print(”fmﬁfmﬁﬂ')
elif(bmi>=28.5):
print("aglunausiuni’)
else:

print("Untingnnanue’)
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#eogelUIunTy #ifaau/lan

@mé’aqmiﬁw}éﬂ >> 5 X = int(input("@mﬁmmiﬁﬂ%ﬂ >> "))
Tomus for i in range(x):

Tomus print("Tomus")

Tomus

Tomus

Tomus

. TgUlUTUNTULARLAYAATLA 0 D19 x lag x AeAnTulglusungy

#ineg19lUsUATY #fa/lan

nsanlddianiidionis >> 7 x = int(input('nganlddiaviifenis >> )
0 for i in range(0,x,2):

2 print(i)
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#eogeluInNTY #fsnu/lan

nsanldsiaviifesnis >> 50 x = int(input("ngaulddaLauiidesnts >> ")
8 for i in range(1,x+1):

16 if(i%8==0):

24 print(i)

32

40

48
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#9819 U TY

LgnIANABINIG >> 5

5x1=5
5x2=10
5 x12=60

#9911/1A0
x = intinput("ulgnIAABINTT >> )
for i in range(1,13):

priNt(,"x","=" )

€. UVIUIUTHNTUMIANATIUATANVDIAVAUG 1 - X

#6819 UTWN Y
Y Ay
nyanldiavifesnis >> 10

NASINATAUAD 55

#ifsnu/lan
sum =0
x = int(input("nganlddaiaviifesnis >> )
for i in range(1,x+1):
sum = sum + i

print('NasWazaLAD ",sum)

5. UPPUIUTUNTUMIAHANNALAUVDUAVALUA 1 - X

#ineg19lUsUATY
Y Ay
nyanldiavfenis >> 5

HARMAYANAD 120

#ifsanu/lan
mul=1
x = intinput('nganlddLaviifenis >> )
for i in range(1,x+1):
mul = mul * i

print("HaRazaNFe ",mul)
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#9919l TUNTY
Input number >> 7
Input number >> 11
Input number >> -20

Input number >> 30

Input number >> 15

#faau/lan

sum =0

for i in range(10):
x = int(input("Input number >> "))
sum = sum + X

print("Average is %.2f"%(sum/10))




Input number >> -17
Input number >> 22
Input number >> 35
Input number >> 9

Input number >> 12

Average is 10.40

<. audgullsunsusumdtavlunaen Inengariaudesum 0 wildsunsy 3ntuliuanisa

i'JllLLﬁ%M']V”;']LQaIEJ
Input number 1 >> 7 #ifsnu/lan
Input number 2 >> 11 sum =0
Input number 3 >> -20 i=0
Input number 4 >> 30 x = int(input("Input number >> "))
Input number 5 >> 15 while(x!=0):
Input number 6 >> -17 i=i+1
Input number 7 >> 22 sum = sum + X
Input number 8 >> 35 x = int(input("Input number >> "))
Input number 9 >> 9 print("Summation is ",sum)
Input number 10 >> 12 print("Average is %.2f"%(sum/i))
Input number 10 >> 0
Summation is 104
Average is 10.40
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LUIANRDUY

def printName():
print("Steve Jobs")
print("nguansEMsSeuTImemansuazimalulag")

print(‘lsu38uvads110Y")

printName()

b. @597 Triangle() AMuluiufasass lnadn1sdansidwes 2 A1nlusinsuman
loun Aue19gu (base) wazAuge (high) uaglvuananadnsluflandulagliinisdenn
NAUNEILUTUATUREN

LUIANRDUY

def Triangle(x,y):

area = 0.5"x*y

print(area)
base = int(input("lnput base : "))
high = int(input("Input high : ")

Triangle(base,high)

on. 9@ TaNTY Pythagoras() AMWINANNEIPUATIVINYLRN tnedinsdamnisiimes 2 61
nLUTLATUNAN tAKkN ANEIAUYTENBULURIN a kae b LavaInaansnaduuIde
TUsunsuman

LUIANRDUY

import math
def Pythagoras(x,y):
z = math.sgrt(x*x+y*y)

return z




a = int(input("Input a : ")
b = intlinput("Input b: ")
long = Pythagoras(a,b)
print(long)

. adaitandusioluil

- lendu printName() uansdie umana nauansz warlsaSeuvesianlusunsy

- flendu Triangle() Awaiuiianumasy Tnedinsdsmniwes 2 fa1nTusunsuman
1#un Armea31u (base) wagAmgs (high) uagliuaninadndluilandulnglusinsds
Andungalusunsuman

- §landu Pythagoras() ﬁ’lmmm’msmé"mmqsg’mymm Tnefn1sdn st es 2 f0n
Wswnsumdn Ifun auendiudsznouyuain a uag b uagdanadnsnduunds
TUsunIunan

a%”mLm@ﬁrzﬂﬂlﬁaﬂlﬁ’jﬂéfmmaw?ﬂﬂﬁwmuﬁwim TneTUsunsaudinsviesiell

~ nn 1 WUsunsuasdenyiauilendu printName()

~ ne 2 Wawnsuasdenviheuilendu Triangle()

- nn 3 Wsunsuazdonyiauilendiu Pythagoras()

- A 0 AUAIVIIUTBILUTINTY

- naduq TWaunsuazuaniewdt “gandeniyligndos nsaunidentval” udlusunsuay
L.LamLmyiﬁ;:ﬂ%mmﬁaﬂimiﬁﬂﬂ%y’q

yaneivg Tsunsuagvgavihauniessnanlusunsuldfideide nawy 0 wihiy
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import math

def printName():
print("Steve Jobs")
print("nuansEMsseuTInemansuazivalulag")

print(‘lsu58uvads110Y")

def Triangle(x,y):
area = 0.5"x*y

print(area)




def Pythagoras(x,y):
z = math.sgrt(<*x+y*y)

return z

while(True):
print("Please Select Menu")
print("L. £3avi1")
print("2. TUsunsufumiuiianmas’)
print("3. TUIUATHAILINIANENIFILUATIVILLLRIN')
print("0. ®9n31nLUTULNTH")

x = intinput("Aaudeniuyla”)

printName()

elif(x==2):
base = int(input("Input base : "))
high = int(input("Input high : ")
Triangle(base,high)

elif(x==3):
a = int(input("Input a : ")
b = intlinput("Input b: ")
long = Pythagoras(a,b)
print(long)

elif(x==0):
break

else:

print("Aasdoniuylignaes naundentual’)
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Python Turtle
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(] [ ] Python Turtle Graphics

Tanluswnsy

from turtle import*
shape ("turtle")
fd(200)

left(90)

fd(200)

left(90)

fd(200)

left(90)

fd(ZOO)

[ NON ) Python Turtle Graphics

from turtle import*
shape("turtle")
circle(50,360)

[ ] o Python Turtle Graphics

4,_1_1—"

from turtle import*
shape("turtle™)
£d(50)

left(90)

£d(20)
right(90)
£d(50)

left(90)

£d(20)
right(90)
£d(50)

left(90)

£d(20)
right(90)
£d(50)




